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Elektryczne skrzynki zagrażają rowerzystom w Piotrkowie?

Wraz z nadejściem wiosny 2025 roku wielu rowerzystów w Piotrkowie Trybunalskim planuje powrót na ścieżki rowerowe. W mieście oraz regionie po-
wstają nowe szlaki, czego przykładem jest niedawno otwarta trasa łącząca Piotrków z Przygłowem. Nowa ścieżka ma poprawić komfort i bezpieczeństwo 
cyklistów, ale nie wszystkie istniejące trasy są w idealnym stanie.

Konsultacje na temat funkcjonowania 
komunikacji miejskiej w Piotrkowie
W Urzędzie Miasta w Piotrkowie odbyło się w piątek 14 marca spo-
tkanie konsultacyjne w sprawie funkcjonowania Miejskiego Zakładu 
Komunikacyjnego.
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ul. Narutowicza 84
Piotrków

Kronika trybunalska (i nie tylko) z…przymrużeniem oka

Piotrkowski poseł Koali-
cji Obywatelsk iej Bo-

gusław Wołoszański popiera 
koncepcję wprowadzenia dobro-
wolnego powszechnego szkolenia 
wojskowego zarówno dla kobiet 
jak i mężczyzn. Pomysł rządu 
ma związek ze zmniejszeniem 
poczucia bezpieczeństwa po ko-
lejnych agresywnych działaniach 
Rosji i wypowiedziami prezydenta 
USA Donalda Trumpa. Pewnie 
nie byłoby wojen, gdyby ci którzy 
je wywołują musieli walczyć na 
froncie.

Marek Mazur I wicewo-
jewoda łódzki z PSL 

przyznał na antenie Strefy Fm, 
że w Piotrkowie mamy do czy-
nienia z konfliktem miejskich 
władz z działaczami jego partii. 
I że wszystko zaczęło się od 
zwolnienia przez prezydenta Ju-
liusza Wiernickiego Krystyny 
Czechowskiej z funkcji wicepre-
zydenta. I że nie wiadomo, jak to 
się skończy. No fakt, nie wiadomo. 
Ale trzeba przyznać, że zaczęło się 
naprawdę dobrze.

Były dyrektor Zarządu 
Dróg i Utrzymania Mia-

sta w Piotrkowie, jedna z najbar-
dziej medialnych postaci całego 
województwa Karol Szokalski po 

kilkutygodniowej przerwie znów 
pracuje. Tym razem w Szpitalu 
Wojewódzkim im. Mikołaja Ko-
pernika. Na razie na stanowisku 
kierownika działu utrzymania 
ruchu, ale jak znam pan Karola, 
to tylko wstęp.

Piot rkowscy funkcjona-
riusze policji na terenie 

miasta i powiatu piotrkowskiego 
prowadzili akcję „Łapki na kie-
rownicę”. Jej celem było zwiększe-
nie świadomości kierowców oraz 
zmiana ich podejścia do używania 
telefonów komórkowych podczas 
jazdy. Czekam na akcję „Łapki 
na kołdrę”.

Jak podał portal epiotrkow.
pl, znany, ale raczej śred-

nio lubiany piotrkowski łowca 
wykroczeń sam został złapany 
na wykroczeniu, a dokładniej 
na próbie wyniesienia narzędzi 
w OBI bez zapłaty. Policja nie 
podała o jaki sprzęt chodzi. 
W internetowych komentarzach 
przeważa radość, a co najmniej 
zadowolenie: że nosił wilk razy 
kilka, że kto pod kim dołki ko-
pie, że karma wraca itp. Ładnie 
to tak cieszyć się z cudzego 
nieszczęścia? Tak, nieszczęścia. 

Bo choroba jest właśnie nie-
szczęściem.

Ponadczasowe przeboje 
w nowych aranżacjach – to 

wszystko zagwarantował koncert 
„Radio Lombard”. W Miejskim 
Ośrodku Kultury piotrkowscy 
artyści zaprezentowali kultowe 
piosenki zespołu Lombard w zu-
pełnie nowej odsłonie. Naszą uwa-
gę przykuwała sympatyczna i miła 
sylwetka oraz aparycja basisty. 
A swoją drogą, 30 marca na tej 
samej scenie wystąpi prawdziwy 

Lombard. Nie wiem, jak oni to 
zrobią żeby dorównać piotrkowia-
nom, ale będą musieli wspiąć się 
na wyżyny własnych umiejętności.

Wilk, który został znalezio-
ny w lesie koło miejsco-

wości Końskie jest już na wolności. 
Po przejściu szeregu badań i okresie 
rekonwalescencji w Leśnej Osadzie 
Edukacyjnej w Kole trafił w miej-
sce, w którym został odnaleziony.  
Ze wszystkich wilków najbardziej 
lubię te Roberta Gawlińskiego.

Marcin Cecotka
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Konsultacje na temat funkcjonowania komunikacji miejskiej w Piotrkowie

W Urzędzie Miasta w Piotrko-
wie odbyło się w piątek 14 marca 
spotkanie konsultacyjne w sprawie 
funkcjonowania Miejskiego Za-
kładu Komunikacyjnego. Zapro-
ponowano rozwiązanie powołania 
związku powiatowo-gminnego, 
który przyniosłoby korzyści dla 
mieszkańców Piotrkowa Trybu-
nalskiego, w tym: rozszerzenie 
siatki połączeń transportu publicz-
nego, możliwość honorowania 
miejskich biletów okresowych 
w komunikacji regionalnej, in-
tegrację systemów taryfowych 
i rozkładów jazdy, poprawę dostęp-

ności transportu dla mieszkańców 
okolicznych gmin, co mogłoby 
ograniczyć liczbę prywatnych po-
jazdów wjeżdżających do miasta. 
Podczas spotkania poruszony został 
rys historyczny funkcjonowania 
MZK w Piotrkowie na przestrzeni 
od 1990 roku do teraz.

W województwie łódzkim 
samorządy aktywnie korzystają 
z Funduszu Rozwoju Przewozów 
Autobusowych, co przyczynia się 
do sukcesywnego ograniczania 
komercyjnych przewozów drogo-
wych. W niektórych powiatach 
przewoźnicy prywatni niemal 

całkowicie zrezygnowali z działal-
ności poza wybranymi, najbardziej 
rentownymi trasami.

Ten trend sprzyja procesowi 
integracji systemów transportowych 
oraz upraszczaniu taryf przewozo-
wych. Coraz częściej w komuni-
kacji regionalnej stosuje się taryfy 
strefowe lub jednolite, zamiast do-
tychczasowych taryf odcinkowych 
zależnych od długości przejazdu. 
Jednak w powiecie piotrkowskim 
nadal dominują przewozy komercyj-
ne organizowane przez prywatnych 
przewoźników.

Karina Chojnacka

Karina Chojnacka
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Masz temat dla Tygodnia?

Napisz: temat@
.info.pl

Elektryczne skrzynki zagrażają rowerzystom w Piotrkowie?
Wraz z nadejściem wiosny 2025 roku wielu rowerzystów w Piotrkowie Trybunalskim planuje powrót na ścieżki rowerowe. W mieście oraz regionie po-
wstają nowe szlaki, czego przykładem jest niedawno otwarta trasa łącząca Piotrków z Przygłowem. Nowa ścieżka ma poprawić komfort i bezpieczeństwo 
cyklistów, ale nie wszystkie istniejące trasy są w idealnym stanie.

Niestety, niektóre odcinki 
ścieżek wciąż wymagają pil-
nych napraw. Przykładem jest 
ścieżka przy ulicy Łódzkiej, 
gdzie wystająca kostka bruko-
wa, podniesiona przez korzenie 
drzew, stała się przyczyną wy-
padku hulajnogisty w paździer-
niku 2024 roku. Niebezpiecznie 
jest również przed nową drogą 
pieszo – rowerową wzdłuż DK 
12. Na wysokości stacji Orlen 
przy skrzyżowaniu ul. Sule-
jowskiej i Kleszcz,  rowerzyści 
muszą uważać n ie tylko na 
nierówności, ale przede wszyst-
kim wystające, nieoznakowane, 
betonowe skrzynki elektryczne. 

Przed rozpoczęciem sezonu 
miłośnicy dwóch kółek liczą na 
to, że miasto zadba o konserwa-
cję istniejących tras, eliminując 
zagrożenia. Piotrków stawia na 
rozwój infrastruktury rowero-
wej – pozostaje jednak kwestia 
utrzymania jej w dobrym stanie, 
aby zapewnić bezpieczeństwo 
wszystkim użytkownikom.

Jak wygląda dbanie i konser-
wacja ścieżek, za których utrzy-
manie odpowiada Zarząd Dróg 
i Utrzymania Miasta, pytamy 
Ryszarda Żaka, ze ZDiUM.

Co zmieni się na początek 

sezonu 2025 na piotrkowskich 
drogach pieszo – rowerowych? 
Czy sprawa wystających skrzy-
nek elektrycznych opisywana na 
łamach Tygodnia Trybunalskie-
go zostanie rozwiązana?

- Staramy się poprawiać już 
istniejące ciągi pieszo-rowerowe. 
Taka sytuacja będzie miała miej-
sce na wspomnianym fragmencie 
przy ul. Sulejowskiej i ul. Kleszcz. 
Poprawiony zostanie stan tech-
niczny nawierzchni. Zmieniony 
zostanie również przebieg ciągu 
pieszo-rowerowego, aby unie-
możliwić rowerzystom kolizję 
z istniejącymi skrzynkami energe-
tycznymi. Obecnie skrzynki znaj-
dują się na chodniku, a istniejący 
szlak pieszo-rowerowy kończy 
się przed przejściem dla pieszych. 
W tym miejscu brakuje ciągłości 
z nową ścieżką rowerową przy 
DK12 – to około 30–40 metrów, 
które zostaną teraz wybudowane.

Mieszkańcy zgłosili redakcji 
„Tygodnia Trybunalskiego” 
problem uskoku na mostku 
przy ul. Sulejowskiej. Jest to 
niebezpieczne miejsce pomiędzy 
mostem a kostką ścieżki rowero-
wej. Jaka jest dopuszczalna wy-
sokość takiego połączenia i czy 

problem zostanie rozwiązany?
– Nie powinno być żadnego 

uskoku. Ścieżka ma być gład-
ka, aby umożliwić rowerzystom 
spokojny i bezpieczny przejazd. 
Właśnie te uskoki, znajdujące się 
na wysokości obiektu inżynier-
skiego – mostu na ul. Sulejow-
skiej – zostaną usunięte podczas 
przebudowy chodnika.

Pracownicy ZDiUM tuż 
przed rozpoczęciem sezonu 
wiosennego sprawdzali stan 
duktów pieszo-rowerowych. Czy 
wsiadają oni na rower, aby oce-
nić nawierzchnię i potencjalne 
niebezpieczeństwa na trasie?

– Możemy jeździć rowerami, 
jednak z reguły wykonujemy te 
inspekcje pieszo. Jeśli ścieżka 
znajduje się blisko krawędzi jezd-
ni, można także ocenić jej stan 
z samochodu, jadąc powoli. Takie 
wizje terenowe zostały przepro-
wadzone przez ZDiUM, a w ich 
wyniku wytypowano kilka miejsc 
wymagających poprawy – między 
innymi przy ul. Sulejowskiej.

Jak po tych wizjach oceniają 
Państwo stan piotrkowskich ścieżek 
rowerowych? Czy jest on zadowala-
jący, czy wymaga inwestycji?

– Zawsze jest coś do poprawy. 
Na naszej liście znajduje się mię-
dzy innymi ciąg pieszo-rowerowy 
pomiędzy Al. Concordii a ul. 
Dworską, gdzie występują nie-
równości. Będziemy je naprawiać.

A co z nierównościami na 
ścieżce pieszo-rowerowej przy 
ul. Łódzkiej? Pod koniec paź-
dziernika 2024 roku doszło 
tam do wypadku z udziałem 
hulajnogisty, który przewrócił 

się na wystających betonowych 
kostkach.

– Wypadek był spowodowa-
ny przez korzenie drzew, które 
podniosły kostkę. Problem został 
naprawiony zaraz po kolizji.

Czyli można powiedzieć, że 
rowerzyści w nowym sezonie 
będą mogli cieszyć się ułatwie-
niami i usprawnieniami na 
ścieżkach pieszo-rowerowych?

– Staramy się na bieżąco po-

prawiać te trasy, aby zapewnić 
bezpieczeństwo zarówno rowerzy-
stom, jak i pieszym.

Jak zapewnia ZDiUM, jakość 
ścieżek na niebezpiecznych frag-
mentach ulegnie poprawie. Można 
więc będzie śmiało przesiąść się 
z samochodu na rower, co poprawi 
naszą kondycję fizyczną. Sprawie 
piotrkowskich ścieżek pieszo – 
rowerowych będziemy się jednak 
dalej przyglądać.

F.Zieliński

Pod koniec października 2024 roku na przy ul. Łódzkiej doszło do wypadku z udziałem 
hulajnogisty, który przewrócił się na wystających betonowych kostkach.
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Antoni Macierewicz w Piotrkowie
Padły ostre słowa o Donaldzie Tusku

Politycy PIS opowiedzieli się 
za odrzuceniem dokumentu uzna-
jącego Tarczę Wschód za projekt 
flagowy dla wspólnego unijnego 
bezpieczeństwa. Antoni Maciere-
wicz podczas sobotniej (15.03.2025) 
konferencji prasowej w Piotrkowie 
Trybunalskim skrytykował tę rezo-
lucję i zaapelował do członków PO 
o „przestanie byciem zdrajcami” 
oraz zaprzestanie niszczenia Polski.

W środę (12.03.2025) Parla-
ment Europejski w Strasburgu 
uchwalił rezolucję dotyczącą 
wzmocnienia obronności Unii Eu-
ropejskiej. W jej ramach przyjęto 
poprawkę zaproponowaną przez 
delegację PO-PSL w Europejskiej 
Partii Ludowej (EPL), uznającą 

Tarczę Wschód, czyli sztandarowy 
projekt premiera Donalda Tuska, 
za projekt flagowy dla wspólnego 
bezpieczeństwa Unii Europejskiej. 

- Zwracamy się z żądaniem 
do Platformy Obywatelskiej, do 
członków Platformy Obywatel-
skiej, by zdecydowanie odrzucili 
decyzję swoich członków w struk-
turze Unii Europejskiej, którzy 
podjęli rezolucję zmierzającą do 
likwidacji państwa polskiego, 
zmierzającą do budowy państwa 
Unii Europejskiej. [..] Dopro-
wadzi to do zniszczenia Polski, 
zniszczenia polskiego narodu. 
Podstawową tezą tej rezolucji jest 
decyzja, że powstanie wspólna 
armia europejska, która będzie 

rządzona przez urzędników [..] 
Zwracamy się do PO by odrzucili 
formułę zdradziecką, by odrzucili 
formułę, która ma niszczyć naszą 
tożsamość, ale także, w szczegól-
ności jeśli chodzi o Piotrkowskie, 
niszczyć naszych rolników, bo 
przecież konsekwencją przezna-
czenia finansów dla urzędników 
Unii Europejskiej, przeznaczenia 
armii dla urzędników Unii Eu-
ropejskiej, przeznaczenia naszej 
przyszłości niepodległościowej 
dla Unii Europejskiej oznacza, 
że będzie zniszczona nasza go-
spodarka, zwłaszcza jeśli chodzi 
o Piotrkowskie, jeśli chodzi o rol-
nictwo - mówił Antonii Macie-
rewicz.

Skorzystaj z bezpłatnej mammografii
W Piotrkowie Trybunalskim 

28 marca będzie można skorzystać 
z bezpłatnego badania profilak-
tycznego piersi. Mammobus stanie 
przy Kauflandzie ul. Wojska Pol-
skiego 121,badanie będzie można 
wykonać od godz. 9.00 -17.00.

Z badania mogą skorzystać 
panie w wieku 45-74 lata, które 
w ramach ubezpieczenia w NFZ 
nie miały wykonanej mammo-
grafii w ciągu ostatnich dwóch 
lat. Skierowania na badanie nie 
jest potrzebne

Badanie trwa zaledwie kilka 
minut i nie wymaga żadnych przy-
gotowań. Należy zabrać ze sobą 
jedynie dowód osobisty. Wykrycie 
raka we wczesnym stadium zwięk-
sza szanse na wyleczenie! Rak 
piersi jest najczęstszym nowotwo-
rem złośliwym u kobiet w Polsce. 
Najczęściej diagnozowany jest 
u kobiet po 50. roku życia. W 2024 
r. ponad 51 tys. pań z naszego 
regionu zrobiło mammografię 
w mammobusie. 

Regularna profilaktyka raka 

piersi – samobadanie raz w mie-
siącu i mammografia co dwa lata 
– mogą uratować życie! W 2024 
mammografię zrobiło 100 tys. ko-
biet w Łódzkiem. 247 skierowano 
na dalsze leczenie! W powiecie 
piotrkowskim 33% kobiet, które 
mogły zrobić bezpłatną i bezpiecz-
ną mammografię, skorzystało 
z tej okazji. Jeśli badanie wykryje 
chorobę – szybko rozpoczęte 
leczenie daje szansę na całkowite 
wyleczenie i długie życie.

K.Chojnacka

Wielkie sprzątanie Lasu Belzackiego
W najbliższą sobotę (22 marca) 

mieszkańcy Piotrkowa spotkają 
się, aby wspólnie podjąć akcję 
posprzątania lasu. To kolejna 
inicjatywa mieszkańców, która 
chce przywrócić temu miejscu 
ład i porządek, czyli pozbyć się 
zalegających odpadów.

Do udziału w akcji zachęcają 
organizatorzy, którzy jak twierdzą, 
każdy z nas może realnie wpłynąć 
na nasze wspólne otoczenie. Pod-
kreślają, że każdy, kto chce może 
przyczynić się pozytywnie do 
ochrony środowiska. 

Wydarzenie jest akcją społeczną, 

podczas której można zrealizować 
godziny wolontariatu. Zapewnio-
ny będzie cały sprzęt potrzebny 
do przeprowadzenia akcji, czyli 
worki, rękawiczki oraz kamizelki. 
Początkowym punktem spotkania 
będzie u zbiegu ulic Granicznej  
i Energetyków o godzinie 10:00.
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Złóż kondolencje za pośrednictwem naszej gazety

Szczegóły i zamówienia tel. 511 292 920

NA SYGNALE Tygodniowy przegląd wydarzeń z regionu

Piotrków Tryb., Wojska Polskiego 62

tel. 44 647 04 21 
tel. 602 365 916

Całodobowe i kompleksowe usługi pogrzebowe i kremacyjne, 
wypłata zasiłku pogrzebowego ZUS, KRUS na miejscu

17 marca 2025
Antoni Wojtasik

74 lat

17 marca 2025
Waldemar Filipczak

66 lat

Nocne kontrole ITD w okolicach 
Piotrkowa Trybunalskiego

14 marca inspektorzy z Oddziału 
w Piotrkowie Trybunalskim WITD 
w Łodzi przeprowadzili nocne 
działania ukierunkowane na kon-
trole przewozów nienormatywnych. 
W wyniku podjętych czynności 
wyselekcjonowano 4 zespoły po-
jazdów, które przekraczały do-
puszczalne normy w zakresie masy 
całkowitej i wymiarów.

W jednym z przypadków, do-
szło do przekroczenia całkowitej 
masy zespołu aż o ponad 26 ton. 

Dodatkowo wykazano, że nacze-
pa, wykorzystywana do przewozu 
koparki, nie posiada aktualnego 
badania technicznego. Kolejny 
przeważony transport wymusił 
wezwanie na miejsce kontroli 
Powiatowego Lekarza Wetery-
narii, pod nadzorem którego 
przeładowano trzodę chlewną na 
inny pojazd. Nieprawidłowości 
w zakresie przekroczenia do-
puszczalnych norm stwierdzono 
także przy przewozie ciągników 

samochodowych oraz zbiorników 
betonowych. W związku z wyka-
zanymi naruszeniami kierowcy 
kontrolowanych pojazdów zostali 
ukarani mandatami karnymi, 
prowadzone przez nich zespoły 
zostały doprowadzone do nor-
matywności, zaś w przypadkach 
których nie było to możliwe, 
zostały odholowane na parking 
strzeżony. Z tytułu ujawnionych 
naruszeń wszczęto postępowania 
administracyjne.

Zderzenie dwóch aut na Wojska Polskiego

Do groźnie wyglądającej ko-
lizji doszło w sobotę (15 marca) 
około 20:30 na ulicy Wojska Pol-
skiego w Piotrkowie. Jedno z aut 
wpadło do rowu.

Odpowie za sprzedaż nielegalnego 
oprogramowania

Piotrkowscy policjanci zatrzy-
mali 39-latka, który na jednym 
z portali internetowych oferował 
nielegalne oprogramowanie do 
diagnostyki samochodowej. Męż-
czyzna posiadał również nośniki, 
na których znajdowały się niele-
galne programy. Mężczyzna został 
zatrzymany i usłyszał zarzuty. Za 
popełnione przestępstwo grozi mu 
do 5 lat pozbawienia wolności.

Policjanci Wydziału do walki 
z Przestępczością Gospodarczą 
i Korupcją w ramach swoich 
działań otrzymali informację, że 
na jednym z portali sprzedażo-
wych ktoś oferuje do sprzedaży 
nielegalne oprogramowanie do 
diagnostyki samochodowej.

- Policjanci od razu zajęli 
się tą sprawą prowadząc szereg 
czynności, aby ustalić kto jest 
sprzedawcą, a także gdzie miesz-
ka. Dzięki szybkim działaniom 
funkcjonariusze wraz z biegłym 
z zakresu nielegalnego oprogra-
mowania 13 marca 2025 roku 
dotarli do mieszkańca powiatu. 
Ustalenia policjantów były traf-
ne, bo w mieszkaniu mężczyzny 
odnaleźli nośniki, na których 
znajdowały się nielegalne pro-

gramy o wartości ponad 100 
tysięcy złotych - mówiła asp. 
szt. Izabela Gajewska, rzecznik 
prasowy piotrkowskiej policji.

Policjanci zabezpieczyli dyski 

wraz z laptopami, a także zatrzy-
mali 39-latka. Mężczyzna usłyszał 
już zarzuty posiadania nielegalne-
go oprogramowania, za co grozi 
mu do 5 lat pozbawienia wolności.

„Trzeźwy poranek” w Piotrkowie
Piotrkowscy policjanci, dbając 

o bezpieczeństwo w ruchu drogo-
wym, cyklicznie przeprowadzają 
działania, podczas których spraw-
dzany jest stan trzeźwości kierow-
ców. Tak było również 16 marca 
2025 roku, gdzie policjanci łącznie 
skontrolowali 195 kierowców.

W celu poprawy bezpieczeń-
stwa na drogach miasta i powiatu 
16 marca 2025 roku piotrkowscy 
policjanci przeprowadzili działa-
nia „Trzeźwy poranek”. Działania 
te mają na celu wyeliminowanie 
nietrzeźwych kierowców, którzy 
stwarzają ogromne zagrożenie dla 
siebie, jak i innych uczestników. 
Policjanci zwracali również uwagę 
na inne przewinienia.

Łącznie, tego dnia stan trzeź-
wości skontrolowali u 195 kie-
rowców i wylegitymowali 114 
osób. Za popełnione wykroczenia 
zastosowali 30 pouczeń, nało-
żyli 43 mandaty karne, a dwie 
sprawy zostaną skierowane do 
sądu. Ujawnili jednego kierowcę, 
który nie posiadał uprawnień do 
kierowania pojazdami, a jeden 
z kierowców prowadził, posiadając 
sądowy zakaz. Policjanci ujawnili 
również kierowcę, który poruszał 
się pojazdem, będąc w stanie nie-
trzeźwości. Policjanci zatrzymali 
również dwa dowody rejestracyjne 
za niewłaściwy stan techniczny 
pojazdu, a także w jednym przy-
padku uprawnienia do kierowania 

pojazdami - mówiła asp. szt. Iza-
bela Gajewska, rzecznik prasowy 
piotrkowskiej policji.

Policjanci cały czas przypo-
minają, że kierowanie w stanie 
nietrzeźwości jest skrajnie nieod-
powiedzialne i może zakończyć się 
tragicznie. Alkohol zdecydowanie 
zmniejsza szybkość reakcji. Za-
burzona zostaje ostrość widzenia 
oraz wyczucie odległości od po-

tencjalnej przeszkody. Nietrzeźwy 
kierujący błędnie ocenia sytuacje 
i swoje umiejętności. Zaburzona 
zostaje też równowaga, przez co 
można spowodować zagrożenie 
dla siebie, jak i innych uczestni-
ków. Wsiadając za kierownicę, 
będąc w stanie nietrzeźwości, 
narażamy nie tylko swoje życie 
i zdrowie, ale również innych 
uczestników ruchu drogowego.

Do kolizji doszło tuż za skrzy-
żowaniem z Al. 800-lecia. Praw-
dopodobnie kierowca Kii uderzył 
w drugi pojazd, a potem wpadł 
do rowu.
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45-lecie pracy artystycznej Lucyny Jakubczyk w MOK
W sobotę (15.03.2025) w Miejskim Ośrodku Kultury odbyło się niezwykłe 
wydarzenie. „Wkręceni w teatr”, czyli wieczór pełen humoru i wzruszeń  
z okazji 45-lecie działalności artystycznej Lucyny Jakubczyk - pedagog, 
instruktorki teatralnej, reżyserki. Lucyna Jakubczyk nierozerwalnie związana 
jest z piotrkowską sceną teatru amatorskiego.

Pani Lucyno, najpiękniej-
sze, co pani za każdym razem 
stwierdza, to że jest pani przede 
wszystkim pedagogiem i to wy-
chowanie młodzieży jest takim 
oczkiem w głowie dla pani od 
wielu. Kocha pani pracę z dzieć-
mi, z młodzieżą?

— Tak, tak! Kocham, kocham 
tych młodych ludzi. Staram się 
poznać ich świat, ich problemy, 
bo bardzo często realizujemy 
spektakle, które wynikają właśnie 
ze spraw, które ich dotyczą, i mo-
żemy, dużo rozmawiać. Teatr jest 
taką wspaniałą dziedziną, która 
prowadzi do rozwoju człowieka, 
do rozwoju jego osobowości. Teatr, 
jako jedyna ze sztuk, ma za pod-
miot człowieka. Tutaj uczymy się 
też dużo tak zwanej psychologii, 
uczymy się bardzo dużo o czło-
wieku — realizując spektakle, 
oglądając spektakle. Bo właśnie 
teatr jest po to, żeby tę wiedzę 
również posiadać.

Czy pamięta pani swój pierw-
szy spektakl, który pani wyre-
żyserowała? Bo to jest nie tylko 
reżyseria, to jest ta cała wizja, 
to jest choreografia, to są ko-
stiumy itp.

— Oczywiście! Pierwszy 
spektakl realizowałam tutaj, 
w Wojewódzkim Domu Kultury. 
Pracowałam wtedy z dziećmi. 
Ja sobie bardzo ambitnie wymy-
śliłam, że zrobimy O krasno-
ludkach i sierotce Marysi. Czyli 
wydawałoby się — książka, bajka, 
którą prawie każdy zna. Natomiast 
okazuje się, że to chyba nie takie 
proste było zrobić. Oczywiście to 
przede wszystkim nie były role 
dla dzieci. Choć tam występuje 
dziewczynka i krasnoludki, które 
też mogą dzieci zagrać, ale… Jak 
mówię, byłam bardzo ambitna. 
Wymyśliłam piękną scenografię, 
zmiany scenografii, właściwie 
takie naśladowanie teatru zawodo-
wego. To jest dużym błędem, jeśli 
się jest instruktorem teatralnym. 
Miał być przegląd teatrów i oczy-
wiście te dzieciaki wszystkie bar-
dzo czekały, ale praca z nimi była 
bardzo trudna. Ponieważ kiedy ja 
pracowałam, na przykład nad rolą 
Marysi z Marysią, to inne dzieci 
biegały, robiły wszystko inne, 
a nie to, co trzeba było. I było to 
naprawdę bardzo, bardzo trudne, 
ale udało się

Nie straszyła ich pani, że nie 
wystąpią w tym przeglądzie, 
jeśli tego nie dokończycie tak, 
jakby sobie pani życzyła?

— Dzieci się zbuntowały i po-
wiedziały, że one nie chcą takiej 
Marysi, tych krasnoludków… 
A co powiedziałam? „No dobrze, 
to co chcecie?”. I oni zaczęli robić 
swój spektakl, zaczęli wymyślać. 
I myśmy pokazali ten spektakl 
właśnie ich. Bardzo dobrze! Do-
stali pierwszą nagrodę.

Czyli ta spontaniczność tego 
wieku dziecięcego sprawiła, że 
trochę pani spokorniała? Ale 

jednocześnie sukces był! I może 
ta pokora, którą pani okazała 
wobec tych dzieci, zaprocento-
wała, bo posłuchała pani dzie-
ciaków, a nie siebie?

— Tak, tak, tak! Zresztą wtedy 
doszłam do wniosku, że ta praca 
wymaga zupełnie innego podej-
ścia. Że te dzieci mają się bawić 
na scenie, że to właśnie one mają 
być twórcami spektaklu. I wtedy 
diametralnie zmieniłam sposób 
pracy jako instruktor.

Człowiek, który ma taką wizję, 
młody człowiek, zaczyna pracę, 
sam jest zbuntowany… A mimo 
to pani postanowiła posłuchać 
dzieci młodszych i okazało się, 
że to była taka odskocznia do 
kolejnych etapów życia. Czy teraz 
też jest tak, że pani słucha ludzi, 
z którymi pani pracuje? Że to nie 
jest tak, że pani ustala, co ma być, 
i oni bezwzględnie wykonują to, co 
pani uważa?

— Absolutnie nie. Ta praca 
jest wspólna, ona jest poprze-
dzona wieloma rozmowami. My 
wspólnie wybieramy temat, który 
chcemy poruszyć. Jeśli już reali-
zujemy spektakl, to też liczą się 
pomysły ludzi. Po prostu — jeśli 
ktoś wchodzi w rolę i ma jakieś 
pomysły, które mogłyby mu po-
móc w odegraniu tej roli, bardzo 
chętnie przyjmujemy je wszyscy 
razem. I tak, tak — ta praca wy-
glądała i wygląda cały czas.

A bywa tak, że podświadomie 
gdzieś tam myśli sobie pani: „O, 
znalazł się taki, co wie więcej niż 
ja — doświadczona osoba!”? 
Pojawia się jakiś bunt, ale potem 
pani rezygnuje na rzecz tego, 
żeby ten spektakl był sponta-
niczny, szczery? Jak to wygląda? 
Łatwo jest tak współpracować 
z tyloma osobami?

— Ja na przykład bardzo często 
obsadzałam w głównych rolach 
osoby, które były nieśmiałe, które 
bały się stanąć na scenie.

Czyli robiła pani jakąś tera-
pię przez teatr?

— Tak! Bo wiedziałam, że im to 
pomoże. I rzeczywiście — te osoby 
do tej pory mówią o tym, jak bardzo 
im to pomogło. Często bywało 
tak, że braliśmy udział w różnych 
przeglądach i słyszałam: „Ale no, 
ta główna rola… No to mogła pani 
tutaj, ma pani zdolniejsze osoby, 
mogła pani jednak obsadzić kogoś 
innego”. Nie zawsze była pierwsza 
nagroda. Natomiast ja miałam dużo 
satysfakcji. W ogóle największą sa-
tysfakcją w tej pracy było to, kiedy 
przychodziły takie nieśmiałe osoby 
i ja patrzyłam, jak one się rozwijają. 

Chce pani po prostu praco-
wać z ludźmi, nad ludźmi, tak? 
Żeby ich rozwijać?

— Tak, tak! I uważam, że to 
jest podstawa. Przy okazji oczywi-
ście udawało nam się wygrywać, 
nawet Grand Prix na różnych 

festiwalach. Ale, jak mówię, to 
pierwsze, na co ja stawiałam, to 
była praca z ludźmi. Pomaganie 
im w otwieraniu się, w znalezieniu 
własnej tożsamości.

Czyli w zasadzie można po-
wiedzieć, że pani stosuje taką 
terapię? Że właściwie celem nie 
jest, jak powiedziałam, pierwsza 
nagroda, tylko praca nad tym, 
żeby tym ludziom pomóc?

— Tak

To daje pani największą 
satysfakcję?

— Oczywiście, nagrody też są 
ważne, dają radość, ale, jak mówię, 
to, co było dla mnie najistotniejsze, 
to pomagać tym młodym ludziom. 
Żeby się otworzyli, żeby byli 
wrażliwi, otwarci na literaturę, 
na poezję. Często przychodzili 
i mówili: „My poezji to w ogóle 
nienawidzimy!”. A potem okazy-
wało się, że pracowaliśmy z po-
ezją i nagle… ta poezja do nich 
przemawiała.

45 lat pracy, pani Lucyno! Ile 
to dzieciaków, ile młodzieży, ile 
dorosłych ludzi! Policzyła pani 
kiedyś?

— Na pewno koło 200, jak 
nie więcej! Teatr Na Poddaszu, 
który prowadziłam w domu kul-
tury, potem w MOK-u, istniał 
20 lat. Teatr studencki Wyjście 
Ewakuacyjne — 25 lat. A wia-
domo, że ludzie się zmieniali, 
była rotacja, wciąż pojawiały 
się nowe osoby.

Pani opowiada o tym z wiel-
ką pasją, bo to chyba właśnie 
pasja? Studiowała pani kultu-
roznawstwo i mogła pani rów-
nie dobrze pracować w jakimś 
centrum kultury, zajmować 
się organizacją wydarzeń. 
A jednak wybrała pani teatr. 
Po tych 45 latach może pani 
powiedzieć, że robiła, robi 
i będzie robić to, co jest sensem 
pani życia?

— Tak, tak! Oczywiście! Czuję 
się spełniona w tej pracy. Jeśli 
spotykam się z absolwentami i oni 
mówią: „Nasza Lucyna Jakub-
czyk!”, albo „Lucynka!” to wiem, 
że coś w nich zostało.

I teraz ruszacie z teatrem dla 
absolwentów?

— Tak, właśnie! Spektakl 
pokażemy 15 marca w MOK-u, 
z okazji jubileuszu. Występują 
w nim absolwenci mojego teatru.

Ale to trudne, bo ci ludzie 
się rozjechali, mają swoje życie, 
rodziny… A jednak chcą wrócić 
i zagrać?

— Tak, podziwiam ich, bo 
rzeczywiście — mają swoje prace, 
obowiązki, mało czasu… A jednak 
zbierają się, przyjeżdżają i pró-
bujemy!

Skąd pani bierze pomysły 
na spektakle? Literatura jest 
ogromna, ale nie da się wszyst-

kich zadowolić. To wygląda tak, 
że najpierw jest pomysł, potem 
dyskusja, i w końcu coś zostaje 
przyjęte?

— W ogóle mało jest reper-
tuaru dla teatrów amatorskich. 
Gotowe scenariusze są głównie 
dla teatrów zawodowych i trwa-
ją często po dwie godziny. My 
mamy krótsze spektakle — około 
40 minut do godziny. Więc albo 
przerabiamy, skracamy gotowe 
sztuki, albo tworzymy własne, 
czasem bazując na poezji, cza-
sem na problemach, które nurtują 
młodzież.

Czyli piszecie własne scena-
riusze?

— Tak! Czasem ja piszę, cza-
sem robimy to wspólnie. I to 
mnie najbardziej cieszy! Najpierw 
powstaje scenariusz, potem zaczy-
namy go realizować na scenie.

A ile przeciętnie trwa przygo-
towanie spektaklu? Od pomysłu, 
przez próby, kostiumy, scenogra-

fię… W jakim czasie jest pani 
w stanie przygotować spektakl, 
z którego jest zadowolona?

— Pracowaliśmy nad spek-
taklami rok. Co roku mieliśmy 
premierę nowej sztuki.

Rok czasu, tyle pracy… A po-
tem tylko 40 minut występu?

— Tak, ale to 40 minut, które 
daje ogromną satysfakcję! Bo 
praca nad spektaklem to nie tylko 
nauka tekstu. Trzeba pracować 
z każdym aktorem indywidual-
nie, musi on zrozumieć postać, 
wiedzieć, jakie emocje przekazać.

To wymaga wielkiej cierpli-
wości… A zdarzają się konflikty?

— Oczywiście! Najczęściej 
dotyczą tego, że ktoś nie podcho-
dzi do pracy tak, jak powinien. 
Opuszcza próby, spóźnia się, nie 
angażuje się tak, jak reszta.

Czyli jest pani surowym 
reżyserem?

— Przede wszystkim grupa 

jest surowa! To oni najczęściej 
zwracają uwagę, że ktoś się nie 
przykłada.

Czyli wychowują się nawza-
jem?

— Tak, dokładnie! Teatr to pra-
ca zespołowa. Tu nie ma miejsca 
na indywidualizm, jeśli chodzi 
o odpowiedzialność.

Zdarzają się łzy?
— Oczywiście! Łzy, kiedy 

ktoś się pomyli na scenie, zapo-
mni tekstu… Płacz, bo „jak ja 
mogłem to zrobić?!”. Ale to jest 
część procesu.

Czyli teatr to nie tylko zaba-
wa, ale i nauka życia?

— Tak, praca w grupie wycho-
wuje. Uczy odpowiedzialności, 
współpracy. I to jest piękne!

Rozmawiała 
Beata Hołubowicz - Stachaczyk

oprac. F.Zieliński

fot. F.Zieliński
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Aleksandrów

Powiat Piotrkowski dla mieszkańców8

Zespół Szkół CKU w Wolborzu 
– Twoja droga do sukcesu!

 Zespół Szkół CKU w Wolborzu 
to miejsce, w którym edukacja za-
wodowa nabiera realnych kształtów. 
Dzięki współpracy z lokalnymi 
pracodawcami nasi uczniowie 
zdobywają nie tylko wiedzę teore-
tyczną, ale przede wszystkim cenne 
doświadczenie praktyczne. Jednym 
z naszych partnerów jest renomowa-
na Grupa Wanicki, co otwiera przed 
młodymi ludźmi drzwi do świata 
profesjonalnej kariery.

Oferta edukacyjna obejmuje 
kierunki dostosowane do potrzeb 
rynku pracy, a kształcenie zawodo-
we odbywa się w ścisłej współpracy 
z firmami, które chętnie przyjmują 
naszych uczniów na praktyki. To 
realna szansa na zdobycie pierw-
szego doświadczenia zawodowego 
i pewniejszy start w przyszłość!

Jeśli marzysz o solidnym wy-
kształceniu i dynamicznym wejściu 
na rynek pracy, Zespół Szkół CKU 
w Wolborzu to idealne miejsce dla 
Ciebie! Sprawdź naszą ofertę na 
www.zswolborz.pl i śledź nasze 
aktualności na Facebooku (ZSC-
KU Wolbórz) oraz Instagramie (@
zscku_wolborz).

Zapraszamy na Dzień Otwarty!
Już 22 marca 2025 r. organizuje-

my pierwsze w tym sezonie Drzwi 
Otwarte! To doskonała okazja, by 
poznać naszą szkołę, porozmawiać 
z nauczycielami i uczniami oraz 
przekonać się, dlaczego atmosfera 

w ZS Wolbórz jest wyjątkowa. 
Czekają na Ciebie:

- warsztaty tematyczne dosto-
sowane do kierunków kształcenia,

- spotkania z nauczycielami  
i uczniami – poznaj naszą społeczność,

- prezentacja oferty edukacyjnej 
na rok szkolny 2025/2026.

Nie przegap tej szansy! Przyjdź 
i przekonaj się, dlaczego warto 
wybrać Zespół Szkół CKU w Wol-
borzu. Czekamy na Ciebie!

Obradowała Powiatowa Rada Rynku Pracy
Aktualna sytuacja na rynku 

pracy oraz kluczowe kwestie 
dotyczące wsparcia dla lokalnych 
przedsiębiorców i pracowników 
były tematami obrad Powiatowej 
Rady Rynku Pracy w Piotrkowie 
Trybunalskim, której przewodni-
czył Wicestarosta Powiatu Piotr-
kowskiego Michał Tokarski. 

Członkowie Rady zapoznali 
się z analizą bieżących trendów 
zatrudnienia oraz pozytywnie 

zaopiniowali podział środków 
z Funduszu Pracy i Krajowego 
Funduszu Szkoleniowego, które 
mają wesprzeć rozwój kwalifikacji 
zawodowych i aktywizację osób 
poszukujących pracy.

Podczas spotkania dokonano 
również ważnego wyboru – nową 
Wiceprzewodniczącą Rady została 
Katarzyna Pabich-Gaj, pełniąca 
funkcję Wiceprezydenta Miasta 
Piotrkowa Trybunalskiego. To 

wyróżnienie stanowi wyraz za-
ufania oraz docenienie jej dotych-
czasowej pracy na rzecz rozwoju 
lokalnej gospodarki i rynku pracy.

Członkowie Rady wyrazili 
nadzieję, że nowa kadencja przy-
niesie intensywną współpracę, 
nowe inicjatywy i skuteczne 
rozwiązania wspierające miesz-
kańców Powiatu Piotrkowskiego 
w podejmowaniu aktywności 
zawodowej.

Dąb Mikołaj ze Skotnik został nominowany 
do prestiżowego konkursu

Dąb Mi kołaj  ze  Skotn i k 
został nominowany do presti-
żowego konkursu Drzewo Roku 
2025. To wyjątkowe wyróżnie-
nie dla tego majestatycznego 
dębu, który znalazł się wśród 
16 kandydatów z całej Polski. 
Dąb do konkursu zgłosił Zespół 
Parków Krajobrazowych Woje-
wództwa Łódzkiego. Głosowa-
nie rozpocznie się 1 czerwca 
i potrwa cały miesiąc. 

Organizowany przez Klub 
Gaja konkurs Drzewo Roku 
ma na celu popularyzowanie 
ochrony drzew i podkreślanie 
ich znaczenia dla ekosystemu 
oraz lokalnych społeczności. Co 
roku wyłaniane są najbardziej 
niezwykłe drzewa, które nie 
tylko imponują swoją wielkością 
czy wiekiem, ale także wiążą 
się z ciekawą historią lub pełnią 
ważną rolę w kulturze i tradycji.

Zwycięstwo w konkursie to nie 
tylko prestiż dla samego drzewa, 
ale także doskonała okazja do 
promocji regionu. Każde drzewo 
w konkursie ma swoją unikalną 
historię, a Dąb Mikołaj to praw-
dziwa duma gminy Aleksandrów. 

Czekamy na czerwiec i trzyma-
my kciuki za naszego kandydata 
– niech historia tego niezwykłego 
drzewa zapisze się na kartach 
Drzewa Roku 2025!

Wyróżnienia dla mieszkanek gminy
W sobotnie popołudnie, 8 

marca 2025 roku, w Gmin-
no-Szkolnej Hal i Spor towej 
w Moszczenicy odbyła się uro-
czysta Gala Kobiet Wyjątkowych 
Ziemi Piotrkowskiej. Wydarze-
nie miało na celu uhonorowanie 
kobiet , k tóre poprzez swoje 
zaangażowanie  i działalność na 
rzecz społeczności lokalnej przy-
czyniają się do rozwoju powiatu 
piotrkowskiego. Wśród uczestni-
ków gali znalazł się wójt gminy 
Aleksandrów- Paweł Mamrot, 
który towarzyszył nominowanym 
osobom z terenu gminy. Obecne 
były również delegacje KGW 
z Janikowic oraz KGW z  Nie-
wierszyna „Babeczki z Rodzyn-
kiem”. Łącznie nominowanych 
zostało 87 wyjątkowych kobiet, 
które każdego dnia swoją pasją 

i pracą społeczną wspierają roz-
wój regionu.

W plebiscycie „Kobieta Wyjąt-
kowa” kapituła przyznała nagrody 
w pięciu kategoriach. Wśród 
nominowanych kobiet z gminy 
Aleksandrów znalazły się:

• Kobieta Wyjątkowa Działal-
ności Społecznej – Janina Cho-
łubek.

• Kobieta Wyjątkowa Kultury 
– Anna Piekarz.

• Kobieta Wyjątkowa Samo-
rząd – Alicja Staśkiewicz.

• Kobieta Wyjątkowa Rolnic-
two i Przedsiębiorczość – Kamila 
Szokalska.

• Kobieta Wyjątkowa Sport 
i Zdrowie – Karolina Grzybowska.

W plebiscycie „Kobieta Wy-
jątkowa Ziemi Piotrkowskiej” 
kapituła przyznała statuetki trzem 

wyjątkowym kobietom z gminy 
Aleksandrów: w kategorii Kultu-
ra- Annie Piekarz dyrektor GCK 
oraz GBP w Aleksandrowie, 
w kategorii Działalność Społecz-
na - Janinie Chołubek - twórczyni 
ludowej, w kategorii Rolnictwo 
i Przedsiębiorczość- Kamili Szo-
kalskiej za rozwój  rolnictwa 
i przedsiębiorczości na terenie 
gminy. Ich działalność społeczna, 
kulturalna i przedsiębiorcza jest 
nieocenionym wkładem w rozwój 
lokalnej społeczności.  

Podczas uroczystości publicz-
ność miała okazję wysłuchać 
wyjątkowych występów mu-
zycznych: Joanny Smajdor, która  
zaprezentowała utwory Anny 
Jantar, a także Chóru Dziecięco-
Młodzieżowego działającego przy 
GOKiS w Moszczenicy. 
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O Gorzkowicach czytaj również na

Grabica

Gorzkowice

TRYBUNALSKIE WIADOMOŚCI GMINNE

Roboty drogowe w miejscowości Sobakówek

W miejscowości Sobakówek 
trwają intensywne prace dro-
gowe, mające na celu poprawę 
jakości infrastruktury transpor-
towej. Obecnie realizowane są 

prace związane z korytowaniem, 
czyli przygotowaniem terenu 
pod przyszłą nawierzchnię, oraz 
stabilizacją gruntu. Celem tych 
dz ia łań jest  stworzen ie so -

lidnej i trwałej podstawy dla 
nowej drogi, co ma przyczy-
nić się do poprawy komfortu 
i  bezpieczeństwa uży tkow-
ników.

„Krośnianki” świętowały Dzień Kobiet!

W sobotę, 15 marca 2025 
roku, członkinie Stowarzyszenia 
„Krośnianki” spotkały się, aby 
wspólnie świętować Dzień Kobiet. 
W uroczystości wzięli udział: 
Piotr Łączny – starosta powiatu 
piotrkowskiego, Alojzy Włodar-
czyk – wójt gminy Gorzkowice, 
Teresa Kobylińska – radna gminy 

Gorzkowice oraz Krzysztof Traj-
dos – sołtys sołectwa Krosno.

Starosta powiatu piotrkowskie-
go, wójt gminy Gorzkowice i Sołtys 
złożyli Paniom serdeczne życzenia 
– radości, spełnienia marzeń oraz 
sukcesów w życiu rodzinnym i za-
wodowym. Wójt podkreślił również 
znaczenie takich spotkań:

„Cieszę się, że to już tradycja 
w naszej gminie. Takie wydarzenia 
nie tylko integrują, ale także po-
zwalają oderwać się od codzien-
nych trosk”.

Uroczystość upłynęła w miłej 
i serdecznej atmosferze, pełnej 
rozmów, uśmiechów i wspólnej 
zabawy.

Powiatowy Konkurs Recytatorski Poezji Adama Mickiewicza w Grabicy
Jest to coroczne, piąte już wy-

darzenie. Każdego roku przyciąga 
ono coraz większe grono młodzieży, 
która chce zaprezentować swoje 
umiejętności recytatorskie przed 
jury i zgromadzoną publiczno-
ścią. Konkurs jest przeprowadzany 
w trzech kategoriach, i obejmuje 
klasy od zerówki po ósmą klasę.

18 marca w rywalizacji wzięli 
udział uczniowie szkół podsta-
wowych z terenu powiatu piotr-
kowskiego. Każdy uczestnik miał 
za zadanie wyrecytować utwór 
Adama Mickiewicza, na który mieli 
3 minuty.

Uczestnicy wykazali się świetną 
dykcją, ale przede wszystkim umie-
jętnością przedstawienia emocji do 
grona odbiorców.

 W ramach konkursu chcieliby-
śmy promować twórczość Adama 
Mickiewicza w kręgach uczniów. 
Szkołą podstawowa jest takim miej-
scem, gdzie twórczość ta nie jest 
do końca znana, ale dzięki, myślę, 
naszemu konkursowi i promocji 
jesteśmy w stanie przekazać i poma-
gać, że utwory które są w większości 
dosyć trudne, można też znieść na 
poziom szkoły podstawowej, nawet 
do tych najmłodszych klas - mówił 
Jarosław Janczak, dyrektor SP im. 
Adama Mickiewicza w Brzozie.

Jury oceniało występy pod ką-
tem dykcji, ekspresji oraz ogólnej 
prezencji scenicznej. W konkursie 
rywalizowano w 3 kategoriach na 
podstawie klas:

Kategoria 1: 0-2
Kategoria 2: 3-5
Kategoria 3: 6-8
Po zakończeniu, wyłoniono 

laureatów, którymi w pierwszej 
kategorii zostali:

I. Laura Zdulska – SP Witów
II. Kornelia Kopiecka – SP nr 

13 Piotrków Trybunalski
III. Roksana Mosińska – SP 

Jarosty
A wyróżnieni zostali: Nina Grze-

siak oraz Kornelia Goszczyńska
Laureatami drugiej kategorii 

zostali:
I. Edyta Jędrzejczyk – SP Wola 

Kamocka
II. Antonina Ungier – SP Mosz-

czenica
III. Nadia Delipacy – SP Mosz-

czenica
Tutaj również wyróżnieni zo-

stali Dawid Hojwa oraz Wojciech 
Polowczyk

Laureatami trzeciej kategorii 
zostali:

I. miejsce Oliwier Żelazny- SP 
Moszczenica

I. miejsce Jakub Gołębiowski- 
SP Jarosty

II. miejsce Natalia Kwaśniew-
ska- SP Brzoza

II. Nadia Lada- SP Brzoza
III. miejsce Wiktoria Listwoń 

-SP nr 8 w Piotrkowie Tryb.
III. Anna Malicka- SP Gomulin 

Wyróżnienie otrzymała Martyna 
Skałbana - SP Szydłów Każdy 
uczestnik został nagrodzony dy-
plomem.               /Emilia Matyja

fot. Emilia Matyja
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Sulejów

Wolbórz

Pozyskaliśmy 5 000 000 złotych na Wasze inwestycje
Dotację z Krajowego Pla-

nu Odbudowy będziemy mogli 
wykorzystać na zakup i montaż 
161 przydomowych oczyszczalni 
ścieków na terenie naszych so-
łectw, budowę 48 przyłączy oraz 
nowoczesnej sieci wodociągowej 
o łącznej długości 1193 metrów 
w Barkowicach i Barkowicach 
Mokrych, a także zakup i wdro-
żenie systemu do zarządzania 
gospodarką wodno-ściekową 
na terenie miasta i gminy Sule-
jów. Nasz wniosek jest jednym 
z najwyżej ocenionych, a gmina 
Sulejów jako jeden z zaledwie 14 
samorządów (wpłynęło aż 120 
wniosków) otrzyma dofinanso-
wanie na wymienione inwestycje. 

To będzie największy tego typu 
projekt w historii gminy Sulejów. 
- O tym, gdzie powstaną nowe 
linie wodociągowe i przydomo-
we oczyszczalnie, zdecydowali 
mieszkańcy wypełniając specjalne 
ankiety. Wiemy, gdzie te przydo-
mowe oczyszczalnie są potrzebne, 
jak również, gdzie potrzebujemy 
rozwoju linii sieci wodociągowej. 
Gmina, zgodnie z założeniami 
programu, stawia też na nowe 
technologie, bo projekt obejmuje 
zakup Internetowego Biura Ob-
sługi Klienta, który pozwoli na 
zdalne odczyty i usprawni zarzą-
dzanie zasobami wodnymi – mówi 
Dorota Jankowska, burmistrz 
Sulejowa. W ramach inwestycji 
B3.1.1 - „Inwestycje w zrównowa-

żoną gospodarkę wodno-ściekową 
na terenach wiejskich” objętej 
Krajowym Planem Odbudowy, 
zrealizujemy:

1. Zakup i montaż 161 przy-
domowych oczyszczalni ścieków 
na terenach wiejskich. Wcześniej 
zebraliśmy ponad 250 ankiet od 
mieszkańców, zainteresowanych 
takim rozwiązaniem. Celem jest 
zapewnienie mieszkańcom, którzy 
nie mają dostępu do sieci kanaliza-
cyjnej, możliwości ekologicznego 
i zgodnego z przepisami prawa od-
prowadzania ścieków bytowych. 
Oczyszczalnie będą dostosowane 
do lokalnych warunków tereno-
wych i wymagań środowiskowych.

2. Budowa nowoczesnej sieci 
wodociągowej o łącznej długości 
1193 metrów w miejscowościach 
Barkowice i Barkowice Mokre, 
która zapewni mieszkańcom stały 
dostęp do czystej wody pitnej oraz 
poprawi infrastrukturę komunalną 
na terenie gminy Sulejów. Zadanie 
obejmuje również wykonanie 48 
przyłączy dla posesji mieszkal-

nych i działek letniskowych. Po 
zakończeniu prac budowlanych te-
ren zostanie przywrócony do stanu 
pierwotnego, w tym nawierzchnie 
drogowe oraz tereny zielone.

3. Zakup i wdrożenie systemu 
do zarządzania gospodarką wod-
no-ściekową na terenie miasta 
i gminy Sulejów. Celem zadania 
jest zakup i wdrożenie Zintegro-
wanego Systemu Informatycznego 
(ZSI) eMedia oraz Internetowego 
Biura Obsługi Klienta (IBOK), 
które umożliwią kompleksowe 
zarządzanie gospodarką wod-
nościekową w gminie Sulejów. 
Projekt obejmuje wdrożenie nowo-
czesnych narzędzi technologicz-
nych, które poprawią efektywność 
zarządzania infrastrukturą komu-
nalną, usprawnią obsługę miesz-
kańców oraz przyczynią się do 
lepszego gospodarowania zaso-
bami wodnymi.

Pani burmistrz podpisała już 
umowę dotacyjną, a wszystkie 
prace mają się zakończyć do 30 
listopada 2025 roku.

Sulejowski budżet obywatelski: 
zgłosiliście ponad 50 projektów!

Serdecznie dziękujemy za 
wszystkie formularze, poszcze-
gólne wnioski zostały już oce-
nione pod względem formalnym 
i merytorycznym i wiemy już, na 
które będziecie mogli głosować. 
Z pełną listą można się zapoznać 
na nasze stronie internetowej – 
www.sulejow.pl. 

W Sulejowie będzie można 
głosować przez trzy dni 

- Obwód numer 1 (Podklasz-
torze) - w piątek, 28 marca 2025 
roku, od godziny 17:00 do 19:00 
oraz w sobotę, 29 marca 2025 
roku, od 10:00 do 12:00,  w Szko-
le Podstawowej nr w Sulejowie 2 
imienia Królowej Jadwigi, przy 
ulicy Rycerskiej 10, 

- Obwód numer 2 - w piątek, 
28 marca 2025 roku, od godziny 

17:00 do 19:00 oraz w sobotę, 
29 marca 2025 roku, od 10:00 
do 12:00 w Szkole Podstawowej 
numer 1 imienia Jana Pawła II 
w Sulejowie, przy ulicy Konec-
kiej 45,

- Obwód numer 3 - w piątek, 
28 marca 2025 roku, od godziny 
17:00 do 19:00 oraz w sobotę, 
29 marca 2025 roku, od 10:00 
do 12:00, w Zespole Szkół Cen-
trum Kształcenia Ustawicznego 
w Sulejowie, przy ulicy Mile-
jowskiej 21, 

- Obwód numer 4 - w piątek, 
28 marca 2025 roku, od godziny 
17:00 do 19:00 oraz w sobotę, 29 
marca 2025 roku, od 10:00 do 
12:00 w Szkole Podstawowej nu-
mer 1 imienia Jana Pawła II w Su-
lejowie, przy ulicy Koneckiej 45,

Mieszkańcom wszystkich su-
lejowskich obwodów, którzy nie 
będą mogli zagłosować w wyzna-
czonych terminach, umożliwimy 
oddanie głosu w Urzędzie Miej-
skim w Sulejowie (ulica Konecka 
42), w poniedziałek, 31 marca 
2025 roku, od 7:30 do 17:00. In-
formacje dotyczące terminu/ów 
i miejsc głosowania w poszcze-
gólnych sołectwach, podobnie jak 
listę projektów dopuszczonych do 
głosowania, znajdziecie na naszej 
stronie internetowej i profilu face-
bookowym.

Przypominamy, że każdy 
mieszkaniec gminy Sulejów bę-
dzie mógł głosować nie tylko na 
projekt dotyczący jego miejsca 
zamieszkania, ale każdy będzie 
mógł oddać wyłącznie jeden głos.

Burmistrz i Rada Miejska o S12

Rada Miejska Wolborza na 
wniosek burmistrza po konsul-
tacjach z mieszkańcami wypra-
cowała i przyjęła jednogłośnie 
stanowisko w sprawie planowa-
nego przez gminę przebiegu drogi 
ekspresowej S12

Stanowisko Rady Miejskiej 
w Wolborzu po drugim spotkaniu 
w sprawie budowy S12 na odcinku 
Łódź Południe – Kozenin

W związku z nie uwzględnie-
niem naszych uwag zgłoszonych 
pisemnie po pierwszym spotkaniu 
konsultacyjnym budowy S12 na 
odcinku Łódź Południe – Kozenin 
oraz ze spotkaniami z mieszkań-
cami gminy Wolbórz, negatywnie 
opiniujemy przebieg S12 przez 

gminę Wolbórz.
Budowa węzła w miejscowości 

Studzianki prowadzi do całko-
witego zniszczenia  i wywłasz-
czenia całej miejscowości. Nasi 
mieszkańcy utracą swoje domy, 
gospodarstwa, miejsca pracy.

Oddzia ływanie t rasy S12 
wpłynie bardzo negatywnie na 
mieszkańców północnej części 
gminy Wolbórz. Zwiększy się ha-
łas i zanieczyszczenie powietrza. 
Przebieg trasy S12 został przy-
bliżony do domów mieszkalnych 
w miejscowości Bogusławice.

W roku 2023 r. poddaliśmy 
modernizacji budynek szkoły 
i oddziału przedszkolnego w Ko-
mornikach, który kosztował ponad 

10 mln zł, zaś w 2024 r wykonali-
śmy zabudowę istniejącego boiska 
wraz z zapleczem socjalnym za 4 
mln zł. Obecnie szkoła zlokali-
zowana jest wśród rozproszonej 
zabudowy w cichym i spokojnym 
miejscu. Proponowany przebieg 
trasy S 12 zniszczy nasze działania 
i wpłynie negatywnie na przyszłe 
nabory dzieci do przedszkola 
i szkoły ze względu na obawę 
rodziców związaną z negatywnym 
oddziaływaniem trasy ekspreso-
wej S12 na ich dzieci. 

Stanowisko powyższe zostało 
jednogłośnie zaopiniowane przez 
Radę Miejską Wolborza i burmi-
strza Andrzeja Jarosa i zostanie 
dostarczone do GDDKiA w Łodzi.

Sołtysi wyróżnieni
W Teatrze Wielkim w Łodzi 

odbyło się uroczyste spotkanie 
Sołtysów Ziemi Łódzkiej. Wśród 
zaproszonych gości byli przedsta-
wiciele sołectw gminy Wolbórz. 

Spotkanie w Łodzi odbyło się 
11 marca 2025 roku z okazji przy-
padającego Dnia Sołtysa. Wśród 
wyróżnionych sołtysów z naszego 
terenu znalazł się Ryszard Jaś-

kowski sołtys Lubiaszowa, który 
funkcję pełni już 36 lat.

- Dzień Sołtysa z naszymi soł-
tysami ziemi wolborskiej świętu-
jemy dziś w stolicy województwa 
w Łodzi. Składam wszystkim 
sołtysom naszej gminy życzenia 
dużo zdrowia i satysfakcji z wy-
konywanej pracy. - mówił Andrzej 
Jaros burmistrz Wolborza. 

Z sołtysami spotkały się w Ło-
dzi władze województwa docenia-
jąc pracę w sołectwach i składając 
obecnym życzenia z okazji Dnia 
Sołtysa. Reprezentację gminy 
Wolbórz tworzyli sołtysi: Barbara 
Jagodzińska - Młynary, Zbigniew 
Klewin - Golesze Duże, Bogdan 
Pytel - Kaleń oraz Ryszard Jaś-
kowski - Lubiaszów.
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Czarnocin

Turniej w piłkę siatkową 
dziewcząt - mamy złoto!

12 ma rca  w P io t rkowie 
Trybunalskim odbył się mię-
dzypowiatowy turniej w piłkę siat-
kową dziewcząt rocznik 2010/2011.  
W turnieju brało udział 8 drużyn, 
Czarnocin trafił do grupy z gminą 
Wolborz (2:0), gminą Rozprza (1:1) 
i gminą Mniszków (2:0). Po wyj-
ściu z grupy z pierwszego miej-
sca dziewczęta do finału trafiły  
z gminą Moszczenica w którym 
wygrały 2:0! Gminę reprezen-
towały: Maja Janiec, Natasza 
Strumiłło, Edyta Piera, Karolina 
Stępniak, Klaudia Kina, Julia 
Mirowska, Karolina Nadaj, Lena 
Maślanka, Maria Cieplucha, Nata-
sza Matuszkiewicz, Sandra Kina, 
Weronika Strumiłło. Opiekunem 
drużyny była Izabela Stefanek 
oraz Michał Janiec. Serdeczne 
gratulacje!

O Czarnocinie
 czytaj również na
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Moszczenica

Łęki Szlacheckie

O Łękach Szlacheckich czytaj również na

O gminie
Moszczenicy 

czytaj również 
na

Sportowy weekend w Moszczenicy
W najbliższy weekend (22-23 

marca) w gminie Moszczenica 
odbędą się dwa sportowe wyda-
rzenia. Już teraz serdecznie zachę-
camy do udziału i dopingowania!

Już w tę sobotę organizato-
rzy zapraszają do hali sportowej 
w Moszczenicy na V Memoriał  
im. Krzysztofa Sławskiego w halo-
wej piłce nożnej. Początek turnieju 
o godz. 10:00.

Krzysztof Sławski był wielo-
letnim działaczem Okręgowego 
Związku Piłki Nożnej w Piotrko-
wie Trybunalskim oraz Włóknia-
rza Moszczenica. W klubie pełnił 
rolę kierownika drużyn młodzie-
żowych, później był członkiem 
zarządu, sekretarzem klubu oraz 
członkiem Komisji Rewizyjnej. 
W 2016 roku za swoją społeczną 
pracę został uhonorowany jed-
nym z najwyższych wyróżnień 
piłkarskich – Srebrną Honorową 
Odznaką Polskiego Związku Piłki 
Nożnej

Z kolei w niedzielę w lesie 
pomiędzy Moszczenicą a Rako-
wem odbędzie się charytatywna 
impreza sportowa pod nazwą 
“Wiosna w lesie, kubuś w dresie!”. 
Organizatorem są Warsztaty Tera-
pii Zajęciowej Kubusie z Moszcze-

nicy - brawa za inicjatywę!
Wydarzenie ma charakter cha-

rytatywny. Aby wziąć udział 
w wyścigu, nie trzeba uiszczać 
żadnej opłaty, ale można wes-
przeć zbiórkę na chorego chłopca 
Bartłomieja Malca. Oczywiście 
serdecznie do tego zachęcamy. 

Na uczestników czeka sied-
miokilometrowa trasa, którą 
można przejechać na rowerze, 
przebiec, przespacerować lub 
przejść z kijkami. Każdy znajdzie 
coś dla siebie! Start wydarzenia 
zaplanowany jest na godz. 11:00. 
Bądźcie jednak dużo wcześniej 
- biuro zawodów będzie otwarte 
już od 09:30!

Wojewódzki Dzień Sołtysa w Łodzi!
11 marca wójt Gra-

żyna Lasek wraz z soł-
tysami z terenu gminy 
Łęki Szlacheckie wzię-
ła udział w Wojewódz-
kim Dniu Sołtysa, by 
wspólnie świętować 
ten wyjątkowy dzień 
i podziękować sołty-
som za ich nieocenioną 
pracę na rzecz lokal-
nych społeczności.

Sołtys to nie tyl-
ko lider swojej wsi, 
ale przede wszystkim 
bliski sąsiad, który 
zawsze służy pomocą 
i dba o rozwój regionu 

Lekkoatletyka - halowe mistrzostwa 
województwa LZS szkół podstawowych

10 marca w Spale odbyły się In-
dywidualne Halowe Mistrzostwa 
Województwa Łódzkiego LZS  
w lekkiej atletyce. 

Dwa tytuły mist rzowskie  
i jeden brązowy zdobyli chłopcy 

ze Szkoły Podstawowej w Łę-
kach Szlacheckich.

- I miejsce (złoty medal)  
w biegu na 60 m - Piotr Cha-
bielski

- I miejsce (złoty medal) 

w sztafecie 4 x 200 m - Piotr 
Chabielski, Kacper Turniak, 
Tymoteusz Tyszer, Jakub Wojtala

- III miejsce (brązowy me-
dal) w biegu na 200 m - Kacper 
Turniak 
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Wola Krzysztoporska

TRYBUNALSKIE WIADOMOŒCI GMINNE

Pierwsze w tym roku spotkanie z sołtysami
Na pierwszej w tym roku na-

radzie spotkali się 14 marca soł-
tysi i przedstawiciele władz gminy 
Wola Krzysztoporska. Tym razem 
mowa była o tegorocznych inwe-
stycjach i funduszu sołeckim. Był 
także czas na życzenia i upominki 
z okazji obchodzonego niedawno 
Dnia Sołtysa, a także dobrą wia-
domość o planowanej podwyżce 
diet sołeckich.

Wcześniej jednak o programie 
pomocy żywnościowej realizo-
wanej przez Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej opowiedziała 
kierownik placówki Małgorzata 
Walas (zaangażowanych było 320 
osób, złożono 173 wnioski).

Tegoroczne inwestycje przed-
stawił wójt Roman Drozdek. 
Zgodnie z założeniami budże-
towymi na inwestycje samo-
rząd przeznaczy ponad 18 mln zł 
i będzie to głównie kontynuacja 
dużych projektów rozpoczętych 
w poprzednich latach. W tym 
roku zaplanowano około 20 inwe-
stycji. Przede wszystkim będą to 
wielkie inwestycje kanalizacyjne 
dotyczące północnej części gmi-
ny, których dopełnieniem będzie 
rozbudowa oczyszczalni ścieków 
w Woli Krzysztoporskiej. Na 
wykonywanych odcinkach prze-
budowywane i remontowane będą 
też nawierzchnie dróg. Remont 
infrastruktury drogowej to także 

m.in.: przebudowa drogi powia-
towej w Bogdanowie, budowa 
ul. Spacerowej w Woli Krzysz-
toporskiej, drogi w Woźnikach, 
w Wygodzie, modernizacja dróg 
w Parzniewicach. Spośród innych 
inwestycji warto przypomnieć 
o budowie parkingów w Woli 
Krzysztoporskiej i Bogdanowie, 
termomodernizacji budynków ko-
munalnych (Wola Krzysztoporska, 
Gomulin, Bujny), remoncie Szkoły 
Podstawowej w Parzniewicach czy 
zakupach działek pod inwestycje 
(budowa placów zabaw w Pawło-
wie Dolnym, Gąskach).

Wójt poinformował też o ko-
nieczności zakupu koparko-ła-
dowarki, przeniesienia biblioteki 
z budynku przedszkola w Woli 
Krzysztoporskiej, budowy par-
kingu przy Urzędzie Gminy, 
rozbudowy GOPS oraz budowy 
ronda w Woli Krzysztoporskiej. 
Inwestycje te są planowane do 
wprowadzenia do budżetu.

Ważną informacją była też 
ta o planowanym podwyższeniu 
sołtysom diet o 50%.

Zastępca wójta gminy Mieczy-
sław Warszada wyjaśnił sprawy 
związane z prowadzonymi kon-
trolami odprowadzenia ścieków 
z posesji i wymogami, jakie muszą 
spełniać przydomowe oczyszczal-
nie. Mówił też o zakazie eksplo-
atowania od 1 stycznia 2025 r. tzw. 

„kopciuchów”, ankietach dotyczą-
cych kompostowania bioodpadów 
i rozbudowie sieci kanalizacyjnej.

O realizacji ubiegłorocznego 
i tegorocznego budżetu w licz-
bach mówił skarbnik gminy 
Bartosz Ożarek. Przypomniał 
też o zaległościach, jakie w uisz-
czaniu różnych opłat (podatki, 
śmieci, woda) mają mieszkańcy 
– a jest to niebagatelna kwota 
4,4 mln zł.

Istotę funduszu sołeckiego 
i trudności w ewentualnym re-
alizowaniu go w naszej gminie 
przybliżył sołtysom wójt Roman 
Drozdek (nad wejściem lub nie 
w realizację funduszu głosuje 
Rada Gminy). To konieczność 
podziału stosunkowo niewiel-
kiej sumy (ok. 1,3 mln zł) na 
aż 42 części, zaplanowanie 42 
inwestycji w wszelkimi z tym 
związanymi procedurami, pro-
jektami, wyłonieniem wyko-
nawców, a co za tym idzie także 
z zatrudnieniem dodatkowych 
pracowników.

Pytania zadawali także sołtysi: 
sołtys Wygody (remont drogi), soł-
tys Pracy (remont drogi w kierunku 
Szydłowa), sołtys Piekar (oświe-
tlenie parkingu przy cmentarzu 
w Bogdanowie, poszerzenie pasa 
drogi w Woźnikach), sołtys Mąkolic 
(oświetlenie uliczne oraz przebudo-
wa mostu), sołtys Majkowa Dużego 

(konserwacja urządzeń na placu 
zabaw), sołtys wsi Piaski (dodat-
kowe zjazdy z drogi publicznej), 
a wyjaśnień udzielił wójt gminy.

Przewodniczący Zarządu Gmin-
nej Spółki Wodnej Ryszard Cieślak 
poinformował o działalności spółki.

Plan wydarzeń kulturalnych 
na najbliższy czas przedstawił 
z kolei dyrektor GOK Mar-
cin Pawlikowski (4 kwietnia 
- koncert laureatów przeglądu 
piosenek Anny Jantar i Marka 
Grechuty, 31 maja - Święto Gmi-
ny połączone z Dniem Dziecka).

Na koniec przyszedł czas 
na życzenia i drobne upominki 
z okazji obchodzonego 11 marca 
Dnia Sołtysa, które wręczali 
przewodnicząca Rady Gminy 

Wiedzą, jak zapobiegać pożarom

Co zrobić, jeśli kolega poparzy 
się gorącą herbatą albo ktoś straci 
przytomność? Oni to wiedzą. W pią-
tek, 14 marca w Szkole Podstawowej 
w Bujnach odbyły się gminne eli-
minacje Ogólnopolskiego Turnieju 
Wiedzy Pożarniczej pod hasłem 
„Młodzież zapobiega pożarom”. 
Zwycięzcy reprezentować będą 
gminę Wola Krzysztoporska w eli-
minacjach powiatowych.

Do walki o pierwsze miejsca 
w dwóch kategoriach wiekowych 
stanęło 26 uczniów. Turniej gmin-
ny podzielony był na dwa etapy: 
teoretyczny oraz praktyczny. 
Uczniowie, którzy uzyskali naj-
więcej punktów z testu dotyczą-
cego wiedzy teoretycznej, dostali 
się do etapu odpowiedzi ustnych. 
Przydzielone im zadania polegały 
na wskazywaniu poszczególnych 
przyrządów potrzebnych w pracy 
strażaka i omawianiu ich budowy 
oraz przydatności podczas akcji.

Odpowiedzi oceniało jury 
w składzie: Wojciech Kamiński – 
przewodniczący, Dawid Jarzębski 

– sekretarz, członkowie – Miro-
sław Jakubczyk, Dawid Magiera, 
Aleksander Kulig.

Ostatecznie w I kategorii 
wiekowej (klasy I – IV szkoły 
podstawowej) kolejność miejsc 
wyglądała następująco:

1. Jan Drozdek SP Krzyżanów
2. Antoni Kowalski SP Parz-

niewice
3. Barbara Wochyń SP Bujny
W II kategorii wiekowej (klasy 

V – VIII szkoły podstawowej) zwy-
cięzcami okazali się:

1. Alicja Kołba SP Gomulin
2. Alicja Michalak SP Wola 

Krzysztoporska
3. Szymon Merk SP Krzyżanów
Do eliminacji powiatowych 

OTWP zakwalifikowano więc 
Jana Drozdka i Alicję Kołbę.

Gratulacje i nagrody prze-
kazali uczestnikom konkursu: 
wójt gminy Wola Krzysztopor-
ska Roman Drozdek, przewod-
nicząca Rady Gminy Kamila 
Kaczorowska, komendant ZOG 
ZOSP RP w gminie Wola Krzysz-

toporska Mirosław Jakubczyk 
oraz Wojciech Kamiński, prezes 
Zarządu Gminnego ZOSP RP, 
który podziękował wszystkim 
zaangażowanym w przygotowanie 
i przeprowadzenie turnieju.

Podziękowania trafiły także 
do nauczycieli przygotowujących 
młodzież do eliminacji.

Pomiędzy pisemnym i ustnym 
etapem konkursu zgromadzeni 
goście mieli możliwość obejrzenia 
części artystycznej przygotowanej 
przez uczniów Szkoły Podsta-
wowej w Bujnach pod opieką 
Agnieszki Warszady.

Po zakończen iu tu r n ieju 
dyrektor Szkoły Podstawowej 
w Bujnach Bogusława Bajerowska 
podziękowała młodzieży i przy-
gotowującym ją nauczycielom za 
zaangażowanie i ogrom pracy, jaki 
wspólnie wykonali.

W konkursie udział wzięli 
uczniowie ze szkół w Bogdano-
wie, Bujnach, Gomulinie, Krzy-
żanowie, Parzniewicach i Woli 
Krzysztoporskiej.

Kamila Kaczorowska, wójt Ro-
man Drozdek, skarbnik Bartosz 

Ożarek i dyrektor GOK Marcin 
Pawlikowski.
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DO WYNAJÊCIA

Wyróżnij 
swoje ogłoszenie!

Szczegóły 511 29 29 20

OG£OSZENIA TRYBUNALSKIE

O kulturze, wydarzeniach znajdziesz w informatorze na

RÓŻNE

PRACA

Dodaj ogłoszenie za pomocą e-mail! Wyślij wiadomość na adres ogloszenia@epiotrkow.pl w temacie wpisz OGŁOSZENIE TT 09
Zastrzegamy sobie prawo do odmowy opublikowania zbyt długiego ogłoszenia. Bliższe informacje można uzyskać w Biurze Ogłoszeń, tel. 511 29 29 20

N I E R U C H O M O Ś C I

08/2025, ważny do: 31.12.2025

Wytnij kupon, wpisz treść ogłoszenia (do 10 słów) i prześlij do redak-
cji. Kupon na bezpłatne ogłoszenie można wykorzystać tylko raz. 
Ogłoszenie bez numeru telefonu i danych osobowych nie zostanie 
zamieszczone. Ogłoszenie, które wpłynie do poniedziałku do godz. 
12:00 ukaże się w najbliższą środę. Redakcja ma prawo odmówić 
przyjęcia ogłoszenia bez podania przyczyny. Redakcja nie ponosi 
odpowiedzialności za treść ogłoszenia.

Wydawca: Wydawnictwo „ELTOM”, ul. Ja-
giellońska 7, 97-300 Piotrków Trybunalski. 
Redakcja – ul. Jagiellońska 7, 97-300 Piotrków 
Trybunalski. Telefon: 511 292 920. Redaktor 
naczelny: Beata Hołubowicz-Stachaczyk. 
Redaguje zespół. Nakład: 6000 egzemplarzy. 
Druk: ZPR Media S.A., Warszawa. ISSN 1427-
9096. Skład: Krzysztof Plackowski. Redakcja 
zastrzega sobie prawo do dokonywania skrótów 

w powierzonych tekstach. Dział Reklamy i Ogłoszeń – tel. 511 292 920, 
e-mail: reklama@strefa.fm. 
Redakcja nie odpowiada za treść reklam i ogłoszeń. 

SPRZEDAM

KARDIOLOG
ZBIGNIEW WÓJCICKI

Konsultacje lekarskie,
echo serca, holter ciśnie-
niowy, holter ekg, próby 

wysiłkowe.

Piotrków, Słowackiego 

67, I piętro gab.3

REJESTRACJA 

505 049 333

44 715 15 25

DERMATOLOG 

WENEROLOG 

 – lek. Zbigniew Pietrzak. 

Laser frakcyjny CO2, laserowe 

leczenie rumienia, naczynek, 

przebarwień, depilacja lase-

rem, wymrażanie brodawek, 

mezoterapia, toksyna botuli-

nowa, karboksyterapia. 

Piotrków, ul. Dmowskiego 

38. Zapisy: 508-450-820

Ocieplania natryskowe 
celulozą: dachów, pod-
daszy i ścian – profesjo-
nalnie tel. 603 466 315 /52/

Sprzedam 3 pokojowe miesz-
kanie 58 m kw na parterze. 
Róg ul. Kostromskiej i ul. Sło-
wackiego;  538 399 903 /08/
Sprzedam las 40 arów w Su-
lejowie (na krokwy); 791-
246-057. /07/

Szybko i prosto dodaj 

ogłoszenie za pomocą e-mail! 

Wyśij wiadomość o temacie 

OGŁOSZENIE TT 09

na adres ogloszenia@epiotrkow.pl

USŁUGI

 redakcja@�.info.pl,  509 185 062

Apartament do wynajęcia - 
Stare Miasto Gdańsk; tel. 601 
280 108 /52/
Mam do wynajęcia garaż na 
ul. Czarna Droga; 504-235-
353. /09/

Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-
we. Pasty polerskie, mate-
riały lakiernicze. Roosevelta 
43; 692-656-023. /52/
Kolizja? Wypadek? Z nami bez-
gotówkowo rozliczysz szkodę, 
Zapewnimy auto zastępcze 
z OC sprawcy. Profesjonalnie 
naprawimy twój samochód. 
Auto-Majer, Piotrków, Wąska 
6; 601-232-466. /52/
Łódzka 66 – sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników  ksenonowych 
i żarówek samochodowych  
z możliwością  montażu; 508 
– 309 – 229. /52/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229. /52/
Noc legi  – Stare Miasto 
Gdańsk; 601-280-108. /52/

Kompleksowe przepro-
wadzki, transport pianin 
i kas pancernych. Usługi 
transportowe. Tel.601 
305 855. /52/





Sprzedam glebogryzarkę elek-
tryczną; 881-369-826. /08/

Czyszczenie studni krę-
gowych; 889-006-702. /07/

Elektryk – awarie, przeglądy 
okresowe, pomiary; 513-072-
325. /11/

CLEAN PERFECT PLUS 
 – NAJWYŻSZA JAKOŚĆ 

USŁUG

Oferujemy profesjonalne usługi

 w zakresie:

 – sprzątania obiektów,

 – sprzątania terenów zewnętrznych,

 – mycia okien,

 – dezynfekcji powierzchni,

Zlecenia realizowane są za pomocą 

najlepszego, dostępnego na rynku 

sprzętu. 

Indywidualny dobór środków chemicz-

nych oraz technik wykonania jest gwa-

rancją dobrze zrealizowanej usługi.
Kontakt:

info@cleanperfectplus.pl

tel: 728 303 606

Harmonogram wydań 
Tygodnia Trybunalskiego

2, 16 i 30 kwietnia

Czyszczenie studni kręgo-
wych; 889-006-702. /11/

KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

Z D R O W I E
PodoProf i,centrum zdro-
w ych s tóp.  Wy lecz ymy 
Twoje odciski, kurzajki, pa-
znokcie, pięty. Słowackiego 
66; 515-459-035. /52/ 

DAM PRACĘ
Restauracja Symfonia w Pior-
kowie zatrudni osobę do 
pomocy w kuchni. Gwarantu-
jemy miłą atmosferę i dogod-
ne warunki pracy. Kontakt pod 
numerem 509-986-517. /08/

eprasa.pl 517ca37f27



19 marca 2025 r. 15OG£OSZENIA TRYBUNALSKIE

O kulturze, wydarzeniach znajdziesz w informatorze na

WÓJT GMINY CZARNOCIN
pow. piotrkowski

Wójt Gminy Czarnocin działając na podstawie art. 35 ust.1 usta-
wy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami 
(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) podaje do publicznej 
wiadomości informacje o tym, iż w siedzibie Urzędu Gminy Czar-
nocin, przy ul. Główna 142, 97-318 Czarnocin na tablicy ogłoszeń 
wywieszony został na okres 21 dni (19.03.2025r - 09.04.2025r.) 
wykaz nieruchomości stanowiącej własność Gminy Czarnocin 
przeznaczonej do oddania w najem do 3 lat w trybie bezprzetar-
gowym ( nieruchomość niezabudowana o pow. 7,5 m² położona 
na działce nr ewid. 1737/2).
Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Czar-
nocin w pok. nr 15, tel. (44) 616-51-69 lub na stronie internetowej 
Urzędu Gminy Czarnocin.,  na stronie internetowej Urzędu Gminy 
Czarnocin https://czarnocin.pl/p,218,wykazy-nieruchomosci oraz 
Biuletynie Informacji Publicznej https://czarnocin.bip.gov.pl/wyka-
zy-nieruchomosci/.

Burmistrz Sulejowa
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami ( t.j. Dz.U  z 2024r., poz. 1145 ze 
zm.) informuje, że wywieszone zostały do publicznej wiadomości  
wykazy nieruchomości stanowiących własność Gminy Sulejów 
przeznaczonych do sprzedaży, obejmujące działki nr nr 656/7, 
656/11, 656/12, 656/14, 656/15 obręb Łęczno. Szczegółowych 
informacji dotyczących wykazów udziela Referat Planowania 
Przestrzennego, Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa 
Urzędu  Miejskiego w  Sulejowie ( tel. 44 610-25-04). Pełne treści 
wykazów zamieszczone zostały na tablicach ogłoszeń Urzędu 
Miejskiego w Sulejowie, stronie internetowej urzędu oraz w Biu-
letynie Informacji Publicznej.

GG.6840.4.2025                                                                                                                 IV przetarg
O G Ł O S Z E N I E

Wójt Gminy Gorzkowice działając na podstawie art. 37 ust 1 i 40 ust 1 pkt 1 Ustawy o Gospodarce 
Nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz.U.2024.1145 t.j.), § 3 ust.1 Rozporządzenia 
Rady Ministrów z dnia 14.09.2004 roku w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz 
rokowań na zbycie nieruchomości (Dz.U.2021.2213 t.j.) oraz Uchwały Rady Gminy Nr XXI/100/02 
Rady Gminy Gorzkowice z dnia 18 września 1992 roku:

o g ł a s z a IV przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż:
• niezabudowanej nieruchomości będącej własnością Gminy Gorzkowice, położonej w obrębie 
Gorzkowice oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 1657 o pow.0,1281 ha. Przedmiotowa działka 
wolna jest od obciążeń hipotecznych wobec osób trzecich, 
• działka nie posiada naniesień,
• Gmina nie posiada planu zagospodarowania przestrzennego. Według studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania terenu działka położona jest w terenach zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej o charakterze osiedlowym.
• stan prawny uregulowany został w KW PT1P/00070663/2 prowadzonej przez Sąd Rejonowy VI 
Wydział Ksiąg Wieczystych,
• w przetargu uczestniczyć mogą osoby fizyczne i prawne,
• Wójt zastrzega sobie możliwość odstąpienia od przetargu z ważnych przyczyn,
• osoby zainteresowane przedmiotem przetargu winny zapoznać się z nim przed przetargiem,
• Gmina nie będzie dokonywać wskazań granic, 
• I przetarg ustny nieograniczony zakończony wynikiem negatywnym odbył się 08.10.2024 roku, 
natomiast II przetarg ustny nieograniczony zakończony wynikiem negatywnym odbył się 20.11.2024 
roku, III przetarg ustny nieograniczony zakończony wynikiem negatywnym odbył się 04.03.2025 roku
• przetarg odbędzie się w dniu 16.04.2025 roku o godzinie 11.00 w siedzibie Urzędu Gminy przy 
ul. Szkolnej 3, Gorzkowice,
• warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest dokonanie wpłaty wadium w wysokości 12.220,00 zł  
na konto Urzędu Gminy - Bank Spółdzielczy Ziemi Piotrkowskiej konta 16 8973 0003 0060 0060 
0071 0811 i okazanie Komisji Przetargowej dowodu wpłaty wadium. Dowód wpłaty wadium winien 
zawierać informację jakiej działki dotyczy. Wadium winno być wpłacone do 09.04.2025 roku,
• wadium wniesione przez uczestnika przetargu, który przetarg wygrał zaliczone zostanie na poczet 
ceny nabycia. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium zostanie zwrócone niezwłocznie, w ciągu 
3 dni od odwołania, zamknięcia, unieważnienia lub zakończenia wynikiem negatywnym przetargu,
• wartość nieruchomości określona przez rzeczoznawcę majątkowego będąca jednocześnie ceną 
wywoławczą w przetargu wynosi 61.100,00 zł
• zgodnie z art. 43 ust 1 pkt 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 roku o podatku od towarów i usług 
(t.j. Dz.U.2024.361) nieruchomość jest zwolniona od podatku Vat,
• minimalne postąpienie w przetargu wynosi 1% ceny wywoławczej lub wielokrotność,
• wadium niewykorzystane podlegać będzie zwrotowi,
• wadium przepada na rzecz Gminy, jeżeli osoba, która wygra przetarg uchyli się od zawarcia 
umowy kupna sprzedaży,
• koszty notarialne ponosi nabywca,
• termin zawarcia umowy notarialnej ustalone zostanie najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia rozstrzy-
gnięcia przetargu,
• dodatkowe informacje na temat przetargu uzyskać można w Urzędzie Gminy pokój
nr 18 codziennie w godzinach pracy Urzędu lub telefonicznie pod numerem 044 68-180-06 w.27

Gorzkowice 13.03.2025

Gorzkowice 11.03.2025
GG.6845.2.2025

WYKAZ NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONYCH
DO DZIERŻAWY

Wójt Gminy Gorzkowice na podstawie art. 35 ust.1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospo-
darce nieruchomościami (Dz.U.2024.1145 t.j.) oraz Uchwały XII.80.2025 Rady Gminy z dnia 27 lutego 
2025 roku w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego i wyrażeniu 
zgody na najem na okres dłuższy niż 3 lata, części nieruchomości położonej w Gorzkowicach przy 
ulicy Rynek podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy :
1. Przedmiotem oddania w dzierżawę jest część działki oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 
187/31 obręb Gorzkowice o pow. 14 m². Nieruchomość posiada księgę wieczystą nr PT1P/00101367/4 
prowadzoną w VI Wydziale Ksiąg Wieczystych          w Sądzie Rejonowym w Piotrkowie Tryb.
2. Zawarcie umowy najmu nastąpi na rzecz dotychczasowego najemcy.
3. Cel zawarcia umowy – Paczkomat InPost do samodzielnego odbierania i nadawania przesyłek.
4. Okres zawarcia umowy: 5 lat.
5. Opłata z tytułu dzierżawy naliczana zostanie na podstawie Zarządzenia Nr 3/2021 Wójta Gminy 
Gorzkowice z dnia 11 stycznia 2021 roku w sprawie ustalenia stawek czynszu za wydzierżawienie 
gruntów stanowiących własność Gminy Gorzkowice. Czynsz z tytułu dzierżawy gruntu pod paczko-
mat wynosi 430,50  zł.
6. Czynsz płatny jest miesięcznie na podstawie wystawionej faktury przez okres trwania umowy.

Wywieszono w terminie od 11.03.2025 do 02.04.2025

OGŁOSZENIE O PRZETARGU NA LOKAL MIESZKALNY
Spółdzielnia Mieszkaniowa im. J. Słowackiego w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Słowackiego 180, 
telefon 44 646 – 83 – 70, ogłasza przetarg nieograniczony w formie licytacji ustnej na pierwszeństwo 
zawarcia umowy ustanawiającej prawo odrębnej własności lokalu mieszkalnego położonego 
w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Paderewskiego 3 bl. 46 m. 50  / 3 pokoje, kuchnia, przed-
pokój, łazienka i wc / o  powierzchni użytkowej 64,20 m2, IV piętro. Lokal do remontu. Cena 
wywoławcza wynosi 222.300,00 zł.     
Przetarg nieograniczony odbędzie się w dniu 11.04.2025 r. w siedzibie Spółdzielni przy  ul. Słowac-
kiego 180    ( klatka III – sala konferencyjna )   o godz.  10.00. W przetargu mogą wziąć udział osoby 
fizyczne oraz prawne, które  do dnia 09.04.2025 r. wpłacą wadium na  konto Spółdzielni nr PKO BP 
92 1020 3916 0000 0102 0021 9303 w wysokości 20.000,00 zł  i okażą dowód wpłaty przed rozpo-
częciem przetargu  /pokój nr 9 - siedziba Spółdzielni/.                                                          
Zarząd odstępuje od zwarcia umowy a wygrywający przetarg traci wadium, jeżeli w terminie 30 dni 
od daty wygrania przetargu nie ureguluje zaoferowanej w przetargu kwoty lub nie dojdzie do zawarcia 
aktu notarialnego z przyczyn leżących po jego stronie.
Lokal mieszkalny można oglądać w dniu 03.04.2025 r. w godz. 9.00 – 11.00 oraz w dniu 08.04.2025 
r. w  godz. 14.00 – 16.00  
Spółdzielnia wymaga zapoznania się z warunkami przetargu. Warunki przetargu do wglądu w dziale 
członkowsko-mieszkaniowym Spółdzielni /pokój 9/.
Spółdzielnia Mieszkaniowa im. J. Słowackiego  zastrzega sobie prawo odstąpienia od przetargu 
bez podania przyczyn na każdym etapie, bez prawa dochodzenia jakichkolwiek roszczeń przez 
uczestników przetargu.

dnia 19.03.2025 r.
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Porażka Piotrkowianina w Lubinie

Udał się rewanż wicemistrzyniom 
Polski, które pokonały Piotrcovię 
28-22 w pierwszym meczu rundy mi-
strzowskiej Orlen Superligi. O prze-
granej piotrkowianek zdecydował 
ostatni kwadrans i doskonała gra 
w bramce Beaty Kowalczyk.

Najstarsza zawodniczka Super-
ligi udowodniła, że nadal zasłu-
guje na miejsce w podstawowym 
składzie wicemistrzyń Polski. 
Bardzo dobrze broniła w pierwszej 
połowie, a ostatni kwadrans był 
jej prawdziwym popisem. Piotr-
covia zagrała swoją piłkę ręczną 

w pierwszym kwadransie drugiej 
połowy. Zniwelowała czterobram-
kową stratę z pierwszej odsłony, 
a po wykonywanym na dwie raty 
(rzut i skuteczna dobitka) karnym 
przez Lucynę Sobecką nasza dru-
żyna w 47. minucie wygrywała 
18:17. Wydawało się wtedy, że jest 
w stanie powtórzyć wynik sprzed 
kilkunastu dni, kiedy wygrała 
w Kobierzycach ostatni mecz se-
zonu zasadniczego. Gospodynie 
jednak miały w bramce Kowal-
czyk, która wręcz zamurowała 
bramkę, a same rzuciły siedem 

bramek z rzędu. W 55. minucie 
było 24:18 dla Kobierek i stało 
się jasne, że trzy punkty, tym ra-
zem, zostaną na Dolnym Śląsku. 
Ostatecznie mecz zakończył się 
wynikiem 28:22.

KPR Gminy Kobierzyce - 
Piotrcovia 28:22 (13:9)

Piotrcovia: Sarnecka, Suliga 
- Gadzina 1, Radushko, Noga, Po-
laskova 5, Królikowska, Grobelna 
2, Mokrzka, Domagalska 3, Arcise-
vskaja, Sobecka 9/7, Waga, Roszak. 
Kary: 4 min (Noga, Roszak).

piotrcovia.pl

Piotrkowianin przegrał w Lu-
binie z Zagłębiem w kolejnym 
meczu Orlen Superligi. Szczegól-
nie słabo podopieczni Michała 
Matyjasika zagrali w pierwszej 
połowie. W drugiej części gra była 
wyrównana.

W miarę wyrównana gra to-
czyła się do 15 minuty pierwszej 
połowy, jednak pod koniec tej 
części gry przewagę zaczęli uzy-

skiwać gospodarze i zrobiło się 17-
11. Ostatecznie pierwsza połowa 
zakończyła się wynikiem 17-12. 

W drugiej połowie Zagłębie 
utrzymywało przewagę, jednak, 
gdy na tablicy wyników pojawiły 
się liczby 25-22 wydawało się, 
że Piotrkowianin złapał rytm. 
Niestety gospodarze nie dali się 
dogonić i wyszli na 29-24 w 50 
minucie. Gra w tej połowie była 

wyrównana, o przegranej zatem 
zdecydowała pierwsza część spo-
tkania.

W pierwszym meczu tego se-
zonu w Piotrkowie Piotrkowianin 
wygrał 33-32 po dramatycznej 
końcówce.

Z A G Ł Ę B I E  L U B I N  
– PIOTRKOWIANIN 35-30 
(17-12)

AW

Tym razem się nie udało. Piotrcovia 
przegrała w Kobierzycach

Sukcesy piotrkowskich zawodników 
UKS Szkoły Karate Tradycyjnego

Zawodnicy prowadzeni przez 
trenera Rafała Michalaka 4 dan 
zdobyli w 18. edycji Turnieju Karate 
Tradycyjnego Wratislavia CUP 2025 
Intercontinetal 10 medali: 1 srebrny 
i 9 brązowych.

Bardzo dobrze spisali się: Krzysz-
tof Rogalewicz, Miłosz Frank, Paweł 
Purzyński oraz Kornel Nowak, któ-
rzy zdobyli po 2 brązowe medale 
w konkurencjach indywidualnych 
kata i kumite indywidualne ( walka 
sportowa). Natomiast najlepiej spisał 
się Mikołaj Kędziora zdobywając 
srebro w kumite i brąz w kata.

 - Gratulujemy wszystkim za-
wodnikom wspaniałych startów. By-
liście super. Pragniemy podziękować 
również rodzicom, którzy wspaniałe 
dopingowali swoje dzieci – podkreśla 
trener klubu Rafał Michalak.
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